

## 六岁女孩心脏骤停,家人送医途中巧遇医护夫妻

# 寒夜里跪地抢救挽回生命

冬夜的小区里,成都一六岁小女孩西西(化名)被一路狂奔的妈妈和奶奶抱着。西西的状态越来越差,瘫软在她们怀抱中,医院还有很远,她的呼吸却越来越弱。一对从事医护工作的夫妇刚好在小区里散步,看到慌乱的婆孙三人,他们跟了上去。此时,西西的嘴唇乌青、瞳孔放大、心跳和呼吸几乎消失。“需要马上抢救!”根据职业判断,夫妇俩跪在地上,为西西实施抢救。



奶奶抱着西西冲进电梯,妈妈焦急地在一旁照顾。视频截图

### 突发疾病

#### 慌乱中路遇专业人士

1月8日晚,方女士一家正在看电视时,刚吃完一点稀饭的女儿西西突然呕吐起来。清理呕吐物后,方女士给西西喝了一点热水,更危急的情况却发生了。“孩子不行了!”奶奶大喊,转过头来,方女士发现西西瘫倒在沙发上,嘴唇发紫,叫她也沒有反应。

西西的爸爸还没下班,方女士第一次遇到这种情况,慌乱之中,她只好一把抱起孩子,往医院的方向跑去。电梯里的监控视频显示,奶奶抱着西西,妈妈在一旁照顾,她们连鞋子都来不及换就出门了。

冲出电梯,西西被一路狂奔的方女士和奶奶抱着。此时,一对散步的夫妇跟了过来,“我只看到旁边有人跟着我一起跑,边跑边问我情况,但是我已经急得说不清楚了。”方女士说,跟上来的人告诉她,自己是医生,可以帮忙。就像抓住了一根救命

稻草,方女士将女儿交到夫妇手里。

此时,瘫软在怀抱中的西西,生命体征已经越来越微弱。

### 生死边缘

#### 他们冬夜跪地抢救

“我们突然看到拐角处冲出来两位女士,怀中抱着一个小孩,我想应该是小孩生病了。”8日晚上,郎医生一家人在小区散步,出于职业本能,他和妻子赶上前去询问。

小区的监控视频中,郎医生从方女士怀抱里接过西西,跑了一段路。郎医生是四川省中西医结合医院手术室的麻醉医生,妻子是ICU病房护士,郎医生说:“我爱人看到孩子嘴唇发青,瞳孔放大,应该马上抢救。”

寒冷的冬夜里,郎医生和妻子跪在地上,将西西平放好。“孩子心脏骤停,如果不及时抢救,时间超过5分钟抢救黄金时间就难办了。”按照标准的CPR心肺复苏流程,郎医生和妻子对西西反复进行胸外按压,并招呼方女士赶紧拨打“120”急救电

话。经过5分钟左右的抢救,西西的心跳、呼吸逐渐恢复。随后,郎医生又和妻子一起,将西西平安护送到四川省人民医院天府新区医院,直到西西脱离危险才离开。

### 一声感谢

#### 医生啥都不顾来帮我们

西西当晚脱离危险后,意识仍然模糊。9日一大早,郎医生和方女士通了电话,他得知,西西已经逐渐清醒,而且吃下了不少饭,悬在他和妻子心里的石头终于落下了。

“多亏遇见了郎医生夫妇,我的孩子才能好好活下来。”方女士说,郎医生夫妇啥都不顾就来帮助她们,等西西情况再好一点,她要带着西西去道谢,因为郎医生夫妇是他们一家的救命恩人。

对此,郎医生告诉记者,当晚之所以跟上去看孩子的情况,是出于医护人员的本能,这是他们应该做的。而能救回一条生命,他们感到难能可贵。

据《成都商报》

### 九州点击

## 陕西神木煤矿事故 被困21人全部遇难

记者从陕西省神木市政府获悉,1月12日下午,神木市百吉矿业李家沟煤矿井下发生事故,经核查,当班入井矿工共87人,事故发生后66人安全升井,21人被困。截至13日6时50分,被困的21人已经全部遇难。

12日16时30分许,陕西省神木市百吉矿业李家沟煤矿井下发生事故。事故发生后,神木市立即启动应急预案,神木市矿山救护队和国家能源集团神东矿山救护队立即赶赴现场进行抢险救援。

接到事故报告后,陕西省委书记胡和平、省长刘国中分别做出批示,要求全力以赴,科学施救,防止发生次生灾害,同时做好善后工作。常务副省长梁桂带领省级有关部门负责人已经赶到事故现场指挥救援,事故救援、善后处置和事故调查等工作已全面展开。应急管理部派出由副部长、国家煤监局局长黄玉治带队的工作组赶赴现场,指导开展救援和事故调查处置工作。

据新华社

## 校长自学鬼步舞 课间带头教学生



近日,在山西临猗县临晋镇西关小学,张鹏飞校长在休息时间带领全校的学生们跳着鬼步舞走红。记者来到现场观看发现,学生们的动作已经非常娴熟,校长跟几位老师站在最前面,大家都沉浸在音乐当中(如图)。

张鹏飞透露,从2018年10月开始他就带着学生们跳鬼步舞了,“可以说是一种机缘巧合吧。”张鹏飞说,2018年暑假的时候,他去县上办事,看到广场上的人都在跳着鬼步舞,想到现在学生都喜欢看电脑、看手机,缺乏户外活动,于是他便希望学生们能够动起来。

由于学校里没人会跳鬼步舞,他就亲自到跳广场舞的人群里学习,然后再每周教学生们一起跳。

网友们看到后纷纷说:“为这位愿意花心思在学生身上的校长点赞”“活动活动身体好,校长也教教我吧”……

据新华网

## 数百司机同一路段“超速”被扣分

### 交警:测速仪被雷劈了

湖北宜昌夷陵区有处测速仪坏了,当地交警称“遭雷劈坏”。一些被它记录下来的假超速,到现在还没更正过来,导致有的司机年审受阻。

### 近200名司机超速 最多被扣12分

近日,宜昌车主吴先生反映,2018年8月,他收到一条交通违法信息提醒,他的车当月4日在夷陵区小鸦路龙泉附近超速70%以上,罚款1000元,扣12分。吴先生回忆称,自己一直按导航提醒在行驶,应该没有违法。后来,他得知在该路段,有几百人被拍到超速违法,原来是那里的测速仪坏了。当时交警部门回复称,会销掉那个时段的违法记录。近日,吴先生去办理车辆年审时发现,他的违法记录并没有销掉。他在一个微信群里了解到,像他这样的情况还有不少。

与吴先生遭遇一样的司机施先生说,他经常走宜昌的小鸦路去枝江市。2018年8月中旬,他手机收到一

条违法通知,说当月7日晚6时49分,他的车在龙泉151桥至东西泉上高速T型交叉口路段至小鸦公路,因超速70%以上不足100%,被扣12分、罚款1000元。“那条路有很明显的测速提示,我每次都很注意,不可能超速那么多。”施先生表示,更令他诧异的是,有很多人和他有同样遭遇。

记者发现,在一个微信群里,近200位司机都是在同一路段因超速吃了罚单。

司机们都表示,开车经过此路段时很谨慎,不至于连续出现超速行为。还有人马上要年检,却因电子眼未处理,担心受到影响。

记者开车来到小鸦路,这条路连接夷陵区小溪塔和鸦鹊岭镇,是通往沪蓉高速、呼北高速的主干道,双向4车道,宽阔平整,是旅游和当地柑橘运输主线。过东城大道路口不远,靠近陈淌坪的路边有个指示牌,标明该路段小车限速70公里/小时,大车60公里/小时。

### 设备遭雷劈 异常记录可清除

夷陵交警大队相关负责人介绍,接到多位司机反映后,立即对测速设备及电脑录入系统进行检查,发现是设备出了故障,经维修调试现已恢复正常。

据介绍,该路段的区间测速设备投入使用后,一直运行正常。2018年7月,因当地下雨打雷,对设备造成损坏,导致里面的配时系统出错,也就是系统默认的限速标准以内正常通行的时间大幅缩短了。所以,很多司机正常行驶却被测速仪记录为超速。

夷陵交警大队表示,小鸦路的超速违法将单独处理,2018年7月21日至8月11日该路段的所有超速都将清除。由于该大队辖区内的违法信息必须由其上级单位宜昌市交警支队处理,若司机发现2018年7月底在小鸦路有异常超速违法的,可向警方反映,等待妥善处理。

据《楚天都市报》

## 网恋女友提分手 小伙要求还红包

29岁的小天在杭州一家公司上班,2016年10月他通过交友软件认识了在丽水上班的23岁姑娘小丽,两人谈了一场网恋。虽然不能经常见面,小天却出手大方,经常给小丽发红包。2018年,小丽提出分手。小天算了一下两人恋爱期间,自己总共给小丽发了5万余元的红包,于是他逼小丽签下一张5万元的欠条,然后拿着欠条到法院起诉了小丽,要其归还。

法院审理后认为,从微信聊天记录看,双方没有借款的意思,不属于民间借贷关系。考虑到两人恋爱时间短,微信红包转账数额大,类似“520”“1314”部分的转账确实有赠予的性质,但小天的转账前提是希望能和小丽和好。由于最终两人分手,小天的目的没有达到,法庭最终酌情判令小丽返还2.5万元。

判决后小天不服提出上诉,丽水中院二审维持原判。

晚综